                                                     Приложение  3.

                                                             Сказка.

           Власова Лена.

    С давних пор в княжестве Морфология живут Части речи. Одни из них очень знаменательные. Это Существительное, Прилагательное, Глагол, Числительное, Наречие, Местоимение. А прислуживают им слова совсем не знаменательные. Их  назвали Служебными. Это Предлоги, Союзы, Частицы. Несмотря на разницу в занимаемом положении, все части речи были дружны друг с другом.

        Особенно все любили Существительное, потому что оно всегда было добродушным и дружило со всеми. Но больше всего – с Прилагательным и Глаголом. Прилагательное всегда уступало Существительному, помогало ему, соглашалось с ним во всём. Если Существительное скажет: «Снег», то Прилагательное тут же добавит: «Белый, легкий, пушистый». Существительное посмотрит вокруг, улыбнется и скажет: «Красота…Солнышко…Травка…Цветы…». Прилагательное тут как тут: «Необыкновенная, чарующая. Яркое, теплое, ласковое. Зелёная, мягкая. Красивые…» К их беседе любил присоединяться Глагол. Слушает, слушает, а потом и сам вставит слово: «Полюбуйтесь…пробивается…зеленеет…растут…расцвели…»

        Наречие иногда завидовало этой дружбе. Ему тоже нравились Прилагательное с Глаголом, и ему очень хотелось им помочь. Поэтому оно с готовностью откликалось на их просьбу что-либо уточнить: по-весеннему яркий день, легко идти, весело смеяться.

        Вы не забыли, что в этом княжестве живут ещё Числительное и Местоимение? Числительное вечно было чем-то занято, вечно что-то считало-пересчитывало: очень уж порядок любило. Бывало, встретит кого-нибудь и тут же: «Сколько будет дважды два? А пятью пять? Где семеро козлят? Ты во сколько домой придёшь?»

       А вот Местоимение держалось как-то обособленно. Единоличник прямо! Вдруг заявит: «Не трогай, это моё!.. Здесь я сижу!.. С тобой не дружу!..» Вот за такое поведение рассердились на Местоимение все Части речи и решили его проучить: перестали его замечать. Хотя и трудно приходилось: ну как обойтись без Местоимений? Не будешь же повторять через слово: мама сказала, мама купила.

       Но долго так продолжаться не могло. Поняло Местоимение, что плохо без друзей, пришло мириться к Частям речи: «Простите меня. Пусть всё будет наше, всё берите, ничего мне для вас не жалко. Лучше быть всем вместе». Обрадовались все Части  речи, загалдели, зашумели. Частицы и Междометия разахались, разохались: «Ах, как прекрасно!» Союзы стали соединять всех в дружную компанию, Предлоги вели за собой Существительное с Прилагательным, Глагол с Наречием, а позади всех шли Местоимение с Числительным и пели: «Мы со всеми вами замечательно живём!»

      Так и живут в этой необыкновенной стране удивительные и дружные Части речи и каждый день ходят в гости к своим соседям – Членам предложения.


Ленкин Андрей.


Стихотворение.

Зима в феврале.

В феврале зима своё возьмёт –

Сугробы наметёт,

Деревья занесёт,
А где снег растаял – будет лёд.

Зима заморозит всех,

Но деревья греет снежный мех.

Они не замерзают –

Их снег, как шуба, согревает.

