Приложение 4.

(Отрывки из домашнего сочинения некоторых учащихся).

       Терентьева Тая.

       На картине И.И.Шишкина «Иней» я не вижу ничего необычного, кроме деревьев, снега, сугробов. Но всё же она обладает большой притягательной силой.

       Что можно увидеть на этой картине? Иней, лежащий на деревьях, тёмно-голубое небо, блестящий от лучей солнца снег, большие воздушные сугробы. Я вижу много разнообразных деревьев.

        На картине не видно ни одного животного, но какой же это лес без обитателей? Значит, на картине все же есть белка, спрятавшаяся в дупле дерева, есть медведь, впавший в спячку. Наверняка на ветке дерева сидит парочка снегирей. Поэтому можно услышать белку, щёлкающую орешки, разговор снегирей, стук дятла по дереву… Лишь косолапый мишка до весны молчит под толстым слоем снега в своей берлоге.

         Ленкин Андрей.

        На первый взгляд, на картине нет ничего особенного, обыкновенный зимний день в лесу. Но чем-то она привлекает зрителя. Наверное, этой своей простотой, причём простотой красоты, обычно такой неприметной, но запечатлевшей всё великолепие зимнего леса.

        Что же я вижу на этой картине? Спереди – несколько кустиков, припорошённых инеем, а чуть подальше стоят крепкие, уходящие ввысь и теряющиеся за пределами картины деревья с корявыми сучьями, тоже покрытыми снежком. Слева на снегу лежит желтоватое пятно солнечного света, возле деревьев – смутно различимые тени.

       Что можно услышать, глядя на картину? Кроме тишины, нарушаемой иногда песенками невидимой синички, можно услышать лёгкий шумок упавшей с какой-то ветки горстки снега.

Трофимова Даша.

        На картине И.И.Шишкина «Иней» изображён русский лес. Чтобы увидеть что-то необычное, надо всмотреться.

        Что можно увидеть на этой картине? Сразу в глаза бросается иней на ветвях деревьев, сверкающий на солнце. Также мы можем увидеть тропинку, уходящую вдаль, снег, поблескивающий на солнце, длинные тени, падающие от деревьев, одинокий домик вдали.

        А можно ли услышать что- либо на этой картине? На ней можно услышать тишину и лёгкое дуновение ветра.

            Миронов Женя.

         На картине великого мастера пейзажа И.И.Шишкина «Иней» мы видим морозный солнечный день.

         На переднем плане стоят развесистые деревья, ветви которых покрыты инеем, сверкающим и переливающимся всеми цветами радуги. Заиндевелые ветви настолько красивы, что похожи на кружева, сплетённые искусными мастерицами. Я вижу искрящийся белый снег, падающие от деревьев длинные тени.

         Хотя художник описал зиму, используя белые, синие, голубые, фиолетовые тона, картина не кажется холодной. Так и хочется очутиться в этой красоте, чтобы полюбоваться зимним лесом и послушать тишину. 

